

# 销售“国库黄金”纯属误导消费者

金融消协自2013年以来共处理各类金融消费投诉157起，办结率100%；金融消费者受到权益侵害可拨打“12363”维权，亦可拨打本报金融投诉电话0734-8686253反映实情

■本报记者 张建新 通讯员 施蓓

故事从衡阳市金融消费权益保护协会接到的一个投诉说起。

去年上半年，某市民拨打“12363”金融消费权益保护咨询投诉电话反映，在我市城区以及一些县城的繁华路段，开了一家名为“人民金行”的黄金制品连锁店，因其与“人民银行”只有一字之差，却并无联系，不是人民银行的下属企业。

工作人员在调查时还发现一个现象，尽管人民银行早已取消对经营金银饰品的行政许可审批职责，但是市面上还有很多经营黄金饰品的店铺打着“人民银行审批”的旗号进行虚假宣传，这完全是利用消费者和商品信息不对称形成不平等关系。

“目前市面上销售的黄金及其制品都是商品黄金，不是国库黄金。国库黄金作为国家储备的一种，是不会由经营者对消费者进行销售的。”调查人员认定，人民银行对消费者销售黄金宣传“国库黄金”并暗示其与人

等。2012年在深圳进行品牌整合和升级，转型为全国性终端连锁大型零售企业，在全国很多城市都有实体店。它与人民银行虽只有一字之差，却并无联系，不是人民银行的下属企业。

工作人员在调查时还发现一个现象，尽管人民银行早已取消对经营金银饰品的行政许可审批职责，但是市面上还有很多经营黄金饰品的店铺打着“人民银行审批”的旗号进行虚假宣传，这完全是利用消费者和商品信息不对称形成不平等关系。

“目前市面上销售的黄金及其制品都是商品黄金，不是国库黄金。国库黄金作为国家储备的一种，是不会由经营者对消费者进行销售的。”调查人员认定，人民银行对消费者销售黄金宣传“国库黄金”并暗示其与人

民银行有合作关系的行为，涉嫌误导销售。

市人行随即与工商管理部门取得联系，由工商部门对消费者投诉的人民金行销售门店进行了批评教育，告知其不能再使用“国库黄金”这类用词对消费者进行误导销售，如果下次再接到此类投诉要对其进行依法处理。

记者自市人行成立的金融消协了解到，自2013年成立以来，共处理各类金融消费投诉157起，接到地方政府12345热线转来的投诉247件，办结率100%。近两年，市人行以金融广告治理为抓手，与衡阳市金融办、市场监管局等政府职能部门建立工作协调机制，联合开展宣传活动22次，加大对金融产品违法违规广告行为的查处打击力度，较好地维护

了金融消费者合法权益。

金融消协相关工作人员提醒，市面上金融广告层出不穷，金融产品和服务五花八门，让人眼花缭乱，但金融的本质没发生变化，金融消费者应通过学习和了解基本的金融知识和技能、培养良好的金融行为习惯和态度，提升自身金融素养，来应对不断变化的金融市场。如在金融消费中受到侵权，可拨打“12363”维权，亦可拨打本报金融投诉电话0734-8686253反映实情，本报将积极履行媒体监督职责，帮消费者解决金融纠纷。

## 金融聚焦

衡阳银保监分局

### 邀请民营企业家 为金融服务建言

本报讯（通讯员 胡兴生）3月8日上午，衡阳银保监分局邀请我市10多位民营企业家座谈，就银行、保险机构如何改善民营企业金融服务征求意见，企业家代表畅所欲言，活动效果良好。

座谈会上，企业家们充分肯定近几年银行保险机构不断改善金融服务的成绩，也指出个别银行仍存在承诺的贷款不及时发放到位、对无还本续贷政策落实不到位、受托支付制度执行“走样”、流动资金贷款期限较短等问题。

衡阳银保监分局局长王剑星表示，该局将加大优惠政策宣传力度、加大对银行保险机构执行信贷政策情况的检查力度、加大对融资过程中的不合理收费、不合理贷款条件等违规行为的惩治力度，促使金融机构进一步提升服务。同时希望民营企业家做到“四好四忌”，即把产业选好、把产品做好、把财务管理好、把信誉守好，忌盲目做大、忌高息融资、忌逃避债务、忌假冒伪劣，为银行保险机构“敢贷、愿贷、能贷”创造必要条件。



3月12日，农行衡阳分行与衡阳市住房公积金管理中心成功签约合作服务协议，今后，我市住房公积金缴存职工将在衡阳农行享受更加高效、便捷、优质的增值服务。

■刘林 谭娟 摄

衡东农商银行

### 去年信贷工作全面飘红

本报讯（通讯员 罗小娟）湖南省农村信用社2019年省存贷款业务工作会议日前在长沙市召开，衡东农商银行因去年信贷工作全面飘红为先进单位在会上发言。

截至去年末，该行各项贷款余额46.21亿元，较年初净增9.59亿元，占县域金融机构新放贷款总额的49.6%，完成省联社年度任务的249.14%，贷款净增完成任务全省排名第1位。其中扶贫小额信贷余额达9627万元，发放了占全县70%以上的小微企业贷款、90%以上的涉农贷款和96%以上的扶贫贷款，贷款新增额和总额均居衡东县银行机构第1位；贷款法人客户和个人客户净增全省排名分别为第6位、第7位；绩效考核A+，全省综合排名第5位，荣获“省联社2018年绩效考核先进单位”。

兴业银行

### 蝉联“中国最佳绿色银行奖”

近日，英国《全球银行及金融评论》（Global Banking & Finance Review）杂志揭晓“2018年全球银行与金融评论奖”评选结果，兴业银行凭借在绿色金融领域的突出表现和国际影响力，蝉联“中国最佳绿色银行奖”。

据悉，《全球银行及金融评论》杂志发行于全球约200个国家和地区。该奖项创立于2011年，用以表彰全球范围内在特定金融领域具有卓越的专业知识和突出表现的企业，展现全球金融界开展的创新、取得的业绩、采用的战略与鼓舞人心的变化。

2018年适逢兴业银行成立30周年，采纳“赤道原则”10周年。经过30年差异化发展，兴业银行已成长为具有一定国际影响力的现代金融服务集团、中国绿色金融的领军者。2018年，该行继续在国际、国内两个市场双向发力，推动绿色金融业务再上新台阶，进一步扩大在绿色金融领域的领先优势和市场影响力。

作为绿色债券市场的重要参与者和积极建设者，兴业银行2016年在境内市场首发500亿元绿色金融债后，于2018年11月份在国内分两期发行600亿元绿色金融债，存量绿色金融债规模达1100亿元，创商业银行绿色金融债发行规模新高，同时

运用多元金融产品，打造绿色金融全产品链，提供“融资+融智”的多元化金融服务。2018年，在与浙江、江西、贵州、新疆等首批绿色金融改革创新试验区及甘肃、青海、吉林等省签署绿色金融战略合作协议基础上，该行多点发力“一地一策”推动战略合作落地，助力各地经济绿色转型升级，探索各具特色的绿色金融发展模式。截至2018年12月末，该行在首批五个绿金改革试验区（区）累计投放绿色金融债达2949亿元，余额1579亿元，占全行绿色金融债余额近19%，自试验区成立已合计提供绿色金融债1246亿元。

在新疆昌吉自治州，兴业银行推动建立绿色金融项目库，梳理项目225项，目前该行昌吉支行绿色金融贷款余额35.74亿元，占全部贷款比例66.3%，成为昌吉州首批“绿色支行”。在海南，该行专门成立兴业银行绿色金融中心（海南），与海南在国家生态文明试验区、自由贸易区建设中加强绿色金融合作。在浙江，该行与湖州银行、安吉农商行等近20家地方城商行、农商行签署绿色金融同业合作协议，开展技术输出，有效赋能和引导更多金融机构参与到我国绿色金融体系建设中来，凝聚起同心铸造“美丽中国”梦的磅礴金融力量。

13年敢为人先，13年“植绿”不辍，兴业银行走出了一条“寓义于利，由绿到金”的可持续发展之路，实现了经济效益与社会效益的均衡发展，成为中国银行业践行可持续发展的典型范例。至2018年末，该行已累计为16862家企业提供绿色金融融资17624亿元，融资余额达8449亿元，可实现在我国境内每年节约标准煤2979万吨，年减排二氧化碳8416.87万吨，年节水量40978.19万吨。

（兴业银行衡阳分行供稿）

常宁农商银行

### 员工救助晕倒老人获赞

本报讯（通讯员 杨芬）“多亏你们处理迅速及时，否则后果不堪设想，常宁农商银行真是我们老百姓自己的银行……”近日，阳先生来到该行新河支行，感谢银行员工及时救助了他的哥哥。

3月7日9点，阳先生的哥哥阳腊运老人突然晕倒在营业大厅，口吐白沫。新河支行信贷客户经理申可乐、委派会计陈晓玲立即电话通知支行行长周晓林，并启动支行应急预案展开救助。后勤组人员疏散围观人群，为防止呕吐物淹没鼻孔，阻碍呼吸，后勤组人员不停地将老人嘴角的泡沫擦拭掉。联系组人员拨通了120急救电话和110报警电话，在找到老人身份证后，快速查找客户亲属和村组干部联系方式并与之取得联系。20分钟后，民警、家属和急救医务人员先后赶到现场，老人幸而脱离危险。

从2006年率先开辟国内绿色金融市场至今，兴业银行始终坚持将绿色金融业务发展融入到国家生态文明建设进程中，立足我国经济社会绿色转型发展需求，充分

衡阳市金融信用信息服务中心  
Hengyang Financial Credit Information Service Center



衡阳市人民政府金融工作办公室  
中国银行衡阳市中心支行  
中国银监会衡阳监管分局  
衡阳日报  
衡阳市金融信用信息服务中心 协办  
为中小微企业提供“一站式”融资服务

地址：衡阳市高新区天台路33号（衡阳日报社办公楼西侧一楼）服务热线：8888103



邮储银行衡阳市分行

### 蓄力打造零售信贷强行

■本报记者 张建新 通讯员 贺春花



热忱服务每一位客户

如今的邮储银行已步入一个新的历史关口。

在银保监会近日发布的《银行业金融机构法人名单（截至2018年12月底）》中，邮储银行机构类型列为“国有大型商业银行”。

邮储银行“进阶”成为第六家国有大行后，衡阳邮储站在新起点，蓄力打造零售信贷强行，推动全行向高质量发展迈进。

在日前召开的邮储银行衡阳市分行2019年工作会议上，该行用一张张靓丽的成绩单展现了服务衡阳经济发展的责任担当。该行成立10年来，依托覆盖城乡的网络优势，始终坚持服务“三农”、服务中小企业、服务社区的市场定位，已累计发放各项贷款310余亿元，年均贷款发放量约30亿元。其中，在涉农领域已累计投放超90亿元，累计为4万余农户解决了融资问题；累计发放小微企业贷款近80亿元，帮助大量小微企业主解决了资金短缺困难；积极服务地方重点项目，已为衡阳市支柱产业和民生领域提供了超40亿元信贷规模的授信支持；在全市建成金融扶贫站43个，发放扶贫类贷款超1亿元，积极支持贫困户通过生产经营脱贫增收；走出了一条颇具特色的普惠金融发展之路。

邮储银行衡阳市分行党委书记、行长王仕明表示，下一步该行将坚持服务实体经济，切实履行支持民营经济、小微企业和乡村振兴战略政治责任，加快转型升级，奋力开创新局

面。如何打造零售信贷强行，该行已谋篇布局，在三农金融、服务小微企业和消费金融领域精准发力。

记者了解到，在三农金融方面，该行将打好精准扶贫攻坚战，大力发展战略新型农业经营主体贷款、再就业和农担等平台类贷款，将油茶贷打造成特色产品；小额贷款将坚持“一县一业、一行一品”特色发展思路，通过版图推进，因地制宜做好特色行业开发、信用村直联建设，突出加大极速贷、小额信贷等线上产品营销力度，确保每个县支行至少开发1个特色产业项目；个人商务贷款持续打造“快捷贷+E捷贷”拳头产品，配套灵活还款方式和实行利率差异化，集中优势加快发展。

在服务小微企业方面，该行将做大规模产品，将传统房地产抵押贷款、快捷贷、小微易贷等打造成发展压舱石和客户稳定器；做强区域特色产品，各支行将因地制宜推进民生产品、政银产品、双创产品、区域特色产品，全方位对接地方小微金融需求。今年，法人按揭贷款和民营加油站贷款领域将在该行实现突破。该行还将复制推广供水贷和无还本续贷，实现供水贷在各个支行落地开花。同时，高效利用创业贷款和信易融，打造核心竞争优势。

在消费金融方面，该行将积极响应国家消费升级策略，按照“抓车贷、稳房贷、促消费”总体思路，拓展个人汽车金融市场，加大网贷产品推进力度，拓展消费类企业合作，多场景为优质客群做好服务。



3月7日下午，华融湘江银行衡阳分行邀请私人银行客户举办花艺沙龙，为“花样女人”送上特殊的节日礼物。在花艺师的指导下，参加活动的客户圆满完成了自己的作品并在活动现场开心留影。

■张建新 邓芳 摄



常宁农商银行

### 员工救助晕倒老人获赞

本报讯（通讯员 杨芬）“多亏你们处理迅速及时，否则后果不堪设想，常宁农商银行真是我们老百姓自己的银行……”近日，阳先生来到该行新河支行，感谢银行员工及时救助了他的哥哥。

3月7日9点，阳先生的哥哥阳腊运老人突然晕倒在营业大厅，口吐白沫。新河支行信贷客户经理申可乐、委派会计陈晓玲立即电话通知支行行长周晓林，并启动支行应急预案展开救助。后勤组人员疏散围观人群，为防止呕吐物淹没鼻孔，阻碍呼吸，后勤组人员不停地将老人嘴角的泡沫擦拭掉。联系组人员拨通了120急救电话和110报警电话，在找到老人身份证后，快速查找客户亲属和村组干部联系方式并与之取得联系。20分钟后，民警、家属和急救医务人员先后赶到现场，老人幸而脱离危险。

从2006年率先开辟国内绿色金融市场至今，兴业银行始终坚持将绿色金融业务发展融入到国家生态文明建设进程中，立足我国经济社会绿色转型发展需求，充分